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1. (2.0 pt) Em um aplicativo gréfico interativo as imagens exibidas nos dispositivos 16gicos de saida
sao orientadas a eventos gerados pelos dispositivos légicos de entrada, demandando um fluxo de
controle nao procedural.

(a) (0.2 pt) Esquematize o fluxo de controle de um aplicativo grifico interativo, iniciando com os
eventos de entrada até a geragao de uma imagem como resposta a uma interagao.

(b) (0.3 pt) Esquematize o fluxo de controle do pipeline grafico de uma unidade processadora
grafica GPU, destacando o processamento de vértices e o processamento de fragmentos.

(c) (0.5 pt) E correto afirmar que com uma GPU programdvel temos a possibilidade de alterar o
fluxo de controle conforme a demanda? Justifique.

(d) (0.5 pt) Explique sucintamente o fluxo de controle em um aplicativo gréfico sob o ponto de
vista de programacao, destacando os principais passos no programa principal e nas outras
rotinas essenciais.

(e) (0.5 pt) Com a tecnologia de imageamento baseada em GPU, o fluxo de controle em um aplica-
tivo gréfico interativo é dividido entre a CPU e a GPU. Como é esta divisao? Se necessério,
justifique com uso das fungoes glut*, glu* e gl*.

2. (1.5 pt) Dado um conjunto de vértices: v; = (0.,0.,0.), v2 = (1.,2.,1.), v3 = (=2.,3.,4.) e vg =

5,5,—8). Obtivemos as coordenadas de um novo ponto p(z,y,z2) através da soma ponderada

Z a;v;.
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a) (0.25 pt) Quando > a; = 1,Va;, como se denomina a combinagao?

(c
(d

(a) (
(b) (0.25 pt) Quando > a; =1,a; > 0, qual é a denominagao usual?
) (0.5 pt) Os vértices sao coplanares? Justifique.

)

(0.5 pt) Em uma aplicagao especifica é necessario gerar um conjunto de amostras dentro do
fecho convexo determinado pelos quatro vértices. O programador fez um programa com 3
lagos: no primeiro lago é gerado uma sequéncia de valores de a; com Aa; = 0.1, no segundo
lago com Aas = 0.2 e no terceiro lago Aas = 0.05. Quais sao os possiveis valores que a4 pode
assumir? Justifique.

3. (2.0 pt) Compare, justificando, a representacao de uma curva com base de Bernstein (Beziér) e
fungoes de base (B-Spline),

(a) (0.4 pt) em termos da relagdo de pontos de controle com o grau da funcdo que descreve a
forma da curva.
(b) (0.4 pt) em termos da influéncia de um ponto de controle na forma da curva.

(¢) (0.4 pt) em termos da posigao relativa da curva em relagao ao seu poligono de controle.



(d) (0.4 pt) em termos dos pontos extremos do seu poligono de controle e dos pontos extremos da
prépria curva.

(e) (0.4 pt) em termos da varidncia da forma da curva sob transformagoes rigidas dos seus pontos
de controle.

4. (2.0 pt) Dada uma piramide de arestas unitdrias com um dos vértices na origem e as faces alinhadas
com os planos cartesianos.

(a) (1.0 pt) Quais serdo as coordenadas dos vértices da pirdmide apds uma reflexdo em torno do
plano x +y = 27

(b) (1.0 pt) Qual é a transformagao que leva o vértice na origem para o ponto (1.0,1.0,1.0,1.0) e os
vértices nos eixos &, y ¢ z para (1.817, 1.0, 1.577, 1.0), (0.592, 1.707, 1.577, 1.0) ¢ (0.592, 0.293, 1.577, 1.0),
respectivamente?

5. (2.5 pt) Dados a posi¢ao do observador (1.0,1.0,1.0,1.0), o centro de interesse (0.0,0.0,0.0,1.0), a
orientagdo de projecao VUP = (0.,1.,0.,0.) e o volume de interesse (—2.0,2.0,—1.0,4.0,0.0,5.0).

(a) (0.5 pt) A especificacao dada é a do modelo de camera adotado pela interface OpenGL. Ela
nao especifica explicitamente o plano de proje¢do. Como se determina a posi¢ao espacial do
plano de projecao?

(b) (0.5 pt) O volume de interesse especificado tem as suas faces paralelas aos planos cartesianos
do referencial do mundo W7 Justifique.

(c¢) (0.5 pt) E correto afirmar que, como nesse modelo de cdmera nao se consegue especificar
projecoes obliquas, nao se consegue gerar sintéticamente efeitos visuais de projegoes obliquas,
como as de Cavalier?

(d) (1.0 pt) Determine a transformacgao que projete perspectivamente o volume de interesse no
plano de projegao implicitamente especificado.
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Boa Avaliacao!



